
Κανονισμός Δεοντολογίας της Έρευνας 

 

Ο κανονισμός δεοντολογίας της έρευνας στο Διατμηματικό Π.Μ.Σ. με τίτλο «Επιστήμες του 

Περιβάλλοντος και Εκπαίδευση για την Αειφορία» των Τμημάτων ΠΤΝ, Χημείας, Φυσικής, 

Β.Ε.Τ., Ιατρικής, Οικονομικών Επιστημών και ΠΤΔΕ του Π.Ι – εποπτεύον Τμήμα ΠΤΝ βασίζεται 

στον Κώδικα Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, όπως αυτός ορίζεται από την 

Επιτροπή Ερευνών (βλέπε Παράρτημα).  

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ 

Ο σεβασμός της προσωπικότητας, της γνώσης, της ποιότητας της έρευνας και της 

ακαδημαϊκής ελευθερίας αποτελούν τους θεμέλιους λίθους της εκπαιδευτικής έρευνας. 

Κοινότητα ερευνητών σχετικά με εκπαιδευτικά θέματα ορίζεται το σύνολο όσων 

συμμετέχουν σε τέτοιου είδους έρευνα, όπως πανεπιστημιακά ιδρύματα, επαγγελματίες 

(δημοσίου ή ιδιωτικού φορέα), εκπαιδευτικοί και φοιτητές. 

Οι κανόνες δεοντολογίας σχετικά με την έρευνα με παιδιά βασίζονται σε τέσσερεις πυλώνες, 

όπως αναφέρεται στους κανόνες δεοντολογίας του Τμήματος ΠΤΝ: 

1. Οι ικανότητες, οι αντιλήψεις και τα πλαίσια αναφοράς των παιδιών ενδέχεται να 

διαφέρουν από των ενηλίκων, ως συνέπεια της ηλικίας τους, του αναπτυξιακού τους σταδίου 

κ.ά. 

2. Τα παιδιά είναι δυνάμει ευάλωτα εκμετάλλευσης, κατά την αλληλεπίδρασή τους με τους 

ενήλικες, γι’ αυτό υπάρχουν ειδικές ευθύνες των ενηλίκων απέναντι σε αυτά. 

3. Οι σχέσεις δύναμης ανάμεσα στον ενήλικα ερευνητή και το παιδί που συμμετέχει στην 

έρευνα είναι άνισες. 

4. Οι ενήλικες (γονείς, εκπαιδευτικοί ή άλλοι υπεύθυνοι για την παιδική φροντίδα), που 

μεσολαβούν στην επαφή του ερευνητή με το παιδί, οφείλουν να τηρούν τη δεοντολογία ως 

προς την ενημέρωση του παιδιού και τη συναίνεσή του για την εθελοντική συμμετοχή του 

στην έρευνα. 

 

Η έρευνα με παιδιά οφείλει να υπακούσει σε κομβικούς κανόνες δεοντολογίας. Πρωταρχικό 

μέλημα αποτελεί η διασφάλιση της προστασίας των παιδιών και των νέων που συμμετέχουν, 

καθώς η εγρήγορση έναντι κινδύνων ή βλαβών που πιθανώς ενέχει η έρευνα αυτή καθ’ αυτή 

ή η αποσιώπηση συγκεκριμένων απόψεων των παιδιών και ο επακόλουθος αποκλεισμός 

τους από αυτήν. 

Τα άρθρα 3 και 12 της Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού του Ο.Η.Ε., τα οποία 

αναφέρουν ότι το συμφέρον του παιδιού αποτελεί βασική προϋπόθεση για οποιαδήποτε 

ενέργεια και η δυνατότητα ελεύθερης έκφρασης των απόψεων των ηλικιακά ώριμων παιδιών 

σε όλα τα θέματα που τα αφορούν αντίστοιχα, οφείλουν να εφαρμόζονται από τους 

https://www.rc.uoi.gr/index.php/epitropi-erevnon/thesmiko-plaisio/kodikas-deontologias


ερευνητές. Πιο συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στους κανόνες δεοντολογίας του Τμήματος 

ΠΤΝ: 

Στο Άρθρο 3: 

1. Σε όλες τις αποφάσεις που αφορούν τα παιδιά, είτε αυτές λαμβάνονται από δημόσιους ή 

ιδιωτικούς οργανισμούς κοινωνικής προστασίας, είτε από δικαστήρια, διοικητικές αρχές ή 

νομοθετικά όργανα, πρέπει να λαμβάνεται υπόψη, πρωτίστως, το συμφέρον του παιδιού. 

2. Τα Συμβαλλόμενα Κράτη υποχρεούνται να εξασφαλίζουν στο παιδί την αναγκαία για την 

ευημερία του προστασία και φροντίδα, λαμβάνοντας υπόψη τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις των γονέων του, των επιτρόπων του ή άλλων προσώπων που είναι νόμιμα 

υπεύθυνοι γι’ αυτό, και παίρνουν, για τον σκοπό αυτό, όλα τα κατάλληλα νομοθετικά και 

διοικητικά μέτρα. 

3. Τα Συμβαλλόμενα Κράτη μεριμνούν ώστε η λειτουργία των οργανισμών, των υπηρεσιών 

και των ιδρυμάτων, που αναλαμβάνουν παιδιά και που είναι υπεύθυνα για την προστασία 

τους, να είναι σύμφωνη με τους κανόνες που έχουν θεσπιστεί από τις αρμόδιες αρχές, 

ιδιαίτερα στον τομέα της ασφάλειας, της υγείας και σε ό,τι αφορά τον αριθμό και την 

αρμοδιότητα του προσωπικού τους, καθώς και να εποπτεύεται με κατάλληλο τρόπο. 

Στο Άρθρο 12: 

1. Τα Συμβαλλόμενα Κράτη εγγυώνται στο παιδί που έχει ικανότητα κρίσης, το δικαίωμα 

ελεύθερης έκφρασης της γνώμης του, σχετικά με οποιοδήποτε θέμα το αφορά, λαμβάνοντας 

υπόψη τις απόψεις του παιδιού ανάλογα με την ηλικία του και τον βαθμό ωριμότητάς του. 

2. Για τον σκοπό αυτό, θα πρέπει, ιδίως, να δίνεται στο παιδί η δυνατότητα να ακούγεται σε 

οποιαδήποτε διοικητική ή δικαστική διαδικασία που το αφορά, είτε με άμεσο τρόπο είτε 

μέσω εκπροσώπου ή αρμόδιου οργανισμού, κατά τρόπο συμβατό με τους διαδικαστικούς 

κανόνες της εθνικής νομοθεσίας. 

 

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

1. ΑΠΟΦΥΓΗ ΤΥΧΟΝ ΕΠΙΒΛΑΒΩΝ ΕΠΙΔΡΑΣΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 

✓ Οι ερευνητές σε εκπαιδευτικά θέματα καθίστανται υπεύθυνοι για τους ίδιους και για 

τους βοηθούς και φοιτητές υπό την επίβλεψή τους για την τήρηση της νομοθεσίας 

σχετικά με την ερευνητική εργασία με παιδιά σχολικής ηλικίας. 

✓ Οι ερευνητές εγγυώνται την λήψη μέτρων ώστε να μην προκαλείται το αίσθημα 

δυσαρέσκειας ή εισβολής στον προσωπικό χώρο των συμμετεχόντων κατά την 

ερευνητική διαδικασία και αυτή θα διακόπτεται σε περίπτωση συγκινησιακής ή άλλης 

βλάβης. 

✓ Οι ερευνητές θα πρέπει να αποφεύγουν την επιπρόσθετη απασχόληση των 

συμμετεχόντων πέραν του ωραρίου εργασίας τους, εξαιτίας «γραφειοκρατικής 

πίεσης». 

 



2. ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΙΝΗΤΡΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

✓ Οι ερευνητές θα πρέπει να αποφεύγουν την παροχή κινήτρων με αρνητικές συνέπειες 

(π.χ. προσφορά γλυκισμάτων στα παιδιά). Η συμμετοχή στην έρευνα θα πρέπει να 

ενθαρρύνεται βάσει κοινής λογικής, καθώς τα κίνητρα ενδέχεται να παίζουν ρόλο 

στον σχεδιασμό της έρευνας ή στις απαντήσεις των συμμετεχόντων. 

 

3. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ, ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΩΝΥΜΙΑ 

✓ Η συμμετοχή των παιδιών σε μία έρευνα θα πρέπει να είναι εθελοντική και όχι 

εξαναγκαστική. 

✓ Η συμμετοχή των παιδιών σε μία έρευνα απαιτεί την ενυπόγραφη συναίνεση του 

γονέα ή νόμιμου κηδεμόνα του παιδιού. Στις συναινέσεις αυτές θα πρέπει να 

παρέχονται όλες οι αναγκαίες πληροφορίες, κατάλληλα γραμμένες, με την επιλογή 

άρνησης. Η συναίνεση δηλώνει ότι ο γονέας ή κηδεμόνας επιτρέπει στον ερευνητή να 

ζητήσει τη συναίνεση τους παιδιού.  

Η συναίνεση του γονέα ή κηδεμόνα μπορεί να παρακαμφθεί αν η έρευνα δεν 

αποτελεί  ή προκαλεί κίνδυνο για τους συμμετέχοντες και αν ο γονέας δεν δύναται να 

προστατεύσει το παιδί (όπως σε περιπτώσεις εγκαταλελειμμένων ή κακοποιημένων 

παιδιών). 

✓ Η συναίνεση του παιδιού μπορεί να ζητηθεί εφόσον παρατεθούν όλες οι 

πληροφορίες σε γλώσσα κατανοητή για το παιδί, εφόσον αυτό είναι ικανό να 

συμφωνήσει (π.χ. συναίνεση δεν ζητείται από βρέφη). Αξίζει να σημειωθεί πως οι 

ερευνητές οφείλουν να διευκρινίσουν στο παιδί ότι μπορεί να αρνηθεί να 

συμμετάσχει. 

✓ Η έρευνα σε θεσμικά πλαίσια όπως σχολεία απαιτεί την ατομική συναίνεση καθενός 

παιδιού, πέρα από την ομαδική συναίνεση, π.χ. μίας σχολικής τάξης, ώστε να 

αποφευχθεί η συμμετοχή κάποιου παιδιού ενάντια στη θέλησή του. 

✓ Εφόσον δεν είναι απαραίτητη η συναίνεση των γονέων ή κηδεμόνων, οι ερευνητές θα 

πρέπει να έχουν τη συναίνεση του θεσμικού οργάνου ή άλλου οργάνου με ειδίκευση 

στη Δεοντολογία της Έρευνας. Σε τέτοιες περιπτώσεις οι πληροφορίες σχετικά με τα 

προσωπικά δεδομένα θα πρέπει να είναι ανώνυμες και εμπιστευτικές, εκτός αν 

φαίνεται να υπάρχει κίνδυνος για την υγεία ή τη ζωή κάποιου συμμετέχοντα ή 

εμπλεκόμενου στην έρευνα. Σε τέτοιες περιστάσεις, τα προσωπικά δεδομένα που 

κοινοποιούνται θα πρέπει να συμφωνούν με τις αρχές της ερευνητικής δεοντολογίας, 

τους κανόνες συμπεριφοράς και τη νομοθεσία. 

✓ Οι ερευνητές είναι υπεύθυνοι για την ασφάλεια των πληροφοριών και ότι η 

κοινοποίηση σε τρίτους (ακόμα και μέσω διαδικτύου) δεν παραβιάζει την 

συμφωνημένη εμπιστευτικότητα και ανωνυμία.  

 

 

 



4. ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

✓ Οι ερευνητές οφείλουν να αποφύγουν την αυτοπροβολή ως αρμόδιοι ή κατάλληλοι 

για διάγνωση ή παροχής συμβουλών και την κοινοποίηση εμπιστευτικών 

πληροφοριών από κάποιο παιδί.  

✓ Τα ευρήματα της έρευνας θα πρέπει να είναι προσβάσιμα από όλους τους 

συμμετέχοντες. 

 

Σημείωση: Για τις συγκεκριμένες οδηγίες λήφθηκαν υπόψη οι εξής κώδικες δεοντολογίας: 

-Ethical Guidelines for Educational Research, British Educational Research Association, 2011 

-Code of Ethics, American Educational Research Association, 2011 

-The Research Ethics Guidebook for Social Science Researchers, Economic and Social Research 

Council and Institute of Education, 2011 

-Ethical Guidelines for Educational Research, Scottish Educational Research Association, 2005 

-Ο κώδικας δεοντολογίας του ΤΕΑΠΗ 

-Ο κώδικας δεοντολογίας της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  

Κανονισμός του ΠΙ της Επιτροπής Ερευνών 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

AΡΘΡΟ 1 

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Ο παρών κώδικας εφαρμόζεται σε όλες τις ερευνητικές δραστηριότητες, καθώς και τις 

δραστηριότητες παροχής εξειδικευμένων υπηρεσιών, προγραμμάτων κατάρτισης ή άλλων 

επιστημονικών εφαρμογών, που διεξάγονται στο Π.Ι. υπό την ευθύνη του επιστημονικού 

προσωπικού του, με ή χωρίς χρηματοδότηση. 

AΡΘΡΟ 2 

Έκταση και όριο ερευνητικής δραστηριότητας 

1. Η έρευνα, βασική και εφαρμοσμένη, ατομική και συλλογική, προάγει την επιστημονική γνώση, 

την εκπαιδευτική διαδικασία και συμβάλλει στην εφαρμογή επιστημονικών δεδομένων. 

2. Το προσωπικό του Π.Ι. οφείλει να απέχει από τη διεξαγωγή ερευνών που θα μπορούσαν να 

προκαλέσουν στην κοινωνία ή και στο οικοσύστημα βλάβη ή κίνδυνο βλάβης. Επίσης οφείλει να 

απέχει από έρευνες που θα μπορούσαν να θίξουν ή να θέσουν σε κίνδυνο την αξία ή την 

αξιοπρέπεια του ατόμου και τα δικαιώματα των πολιτών, καθώς και να προκαλέσουν ή να 

υποθάλψουν φυλετικές ή κοινωνικές διακρίσεις. Την ίδια υποχρέωση αποχής έχει και εφόσον 

γνωρίζει ως βέβαια ή πολύ πιθανή την επιβλαβή ή επικίνδυνη χρήση των ερευνητικών πορισμάτων 

από τρίτους. 

3. Όταν η έρευνα διεξάγεται από ομάδες, η ευθύνη της συλλογικής λειτουργίας και της τήρησης 

της σχετικής δεοντολογίας, μεταξύ των μελών, ανήκει στον υπεύθυνο της ομάδας. Ο σεβασμός 

της ατομικής συμβολής του κάθε ερευνητή και η τήρηση των βασικών κανόνων διαφάνειας και 

ενημέρωσης είναι υποχρέωση όλων των συμμετεχόντων. Για έργα που διακινούνται μέσω της 

επιτροπής ερευνών ισχύουν και οι ειδικοί κανόνες αυτής της επιτροπής. 

AΡΘΡΟ 3 

Τήρηση κανόνων επιστημονικής και επαγγελματικής δεοντολογίας 



Οι ερευνητές\τριες του Π.Ι. οφείλουν να τηρούν την ισχύουσα νομοθεσία, τους διεθνείς κανόνες 

που απορρέουν από διεθνείς συμφωνίες ή από αποφάσεις διεθνών οργανισμών στους οποίους 

μετέχει η χώρα μας, καθώς και αναγνωρισμένους στις επιστημονικές περιοχές επαγγελματικούς ή 

δεοντολογικούς κανόνες, και επιπλέον στους ειδικούς κανόνες που ορίζονται στις οικείες θέσεις 

(παραρτήματα) του παρόντος. 

AΡΘΡΟ 4 

Τήρηση κανόνων ασφάλειας 

1. Οι ερευνητές\τριες του Π.Ι. οφείλουν να εφαρμόζουν όλους τους αναγνωρισμένους στο οικείο 

επιστημονικό πεδίο κανόνες ασφαλείας, καθώς και όσους ορίζονται ειδικότερα στις οικείες θέσεις 

του παρόντος (κανόνες για προστασία ανθρώπων, φύσης, ζώων, περιβάλλοντος, ειδικότερα για 

προστασία από ραδιενεργές ή άλλες επικίνδυνες ουσίες κ.λ.π.) 

2. Οι ερευνητές\τριες του Π.Ι. που διευθύνουν ερευνητικά προγράμματα οφείλουν να 

ενημερώνουν  τους συμμετέχοντες σε αυτά (γεγονός το οποίο πιστοποιείται με υπεύθυνη δήλωσή 

τους ότι διάβασαν και κατανόησαν τον Κ.Δ.Ε., αναλαμβάνουν δε την υποχρέωση να 

συμμορφώνονται και να τηρούν τους προβλεπόμενους σε αυτόν όρους και διατάξεις) και να 

λαμβάνουν όλα τα αναγκαία και επιβαλλόμενα επιστημονικά μέτρα για την προστασία της υγείας 

των εργαζομένων στα προγράμματα από ατυχήματα ή παρενέργειες που μπορούν να προκύψουν 

από τις ιδιαίτερες συνθήκες της έρευνας. 

AΡΘΡΟ 5 

Σεβασμός δικαιωμάτων τρίτων 

1. Οι ερευνητές\τριες του Π.Ι. κατά τη διεξαγωγή των ερευνών οφείλουν να δείχνουν τον 

προσήκοντα σεβασμό στην αξιοπρέπεια και στα ατομικά δικαιώματα τρίτων προσώπων τα οποία 

εμπλέκονται στην ερευνητική δραστηριότητα. Ιδίως οφείλουν σεβασμό στην ιδιωτική και την 

οικογενειακή τους ζωή, και απόλυτη τήρηση εχεμύθειας. Αποφεύγουν κάθε δυσμενή διάκριση 

πολιτών που μπορεί να οφείλεται στην εθνότητα, τη φυλή, την εθνική καταγωγή, τη γλώσσα, το 

φύλο, τη θρησκεία, την ιδιωτική ζωή, τη σωματική ικανότητα ή την κοινωνικοοικονομική 

κατάσταση. 

2. Οι ερευνητές\τριες του Π.Ι. οφείλουν να ενημερώνουν συνοπτικά αλλά με ειλικρίνεια και 

επάρκεια τους πολίτες που πρόκειται να λάβουν μέρος στις έρευνές τους για τους στόχους τους. 



3. Γενικά οι ερευνητές\τριες του Π.Ι. αποδέχονται ότι η επιστημονική ευθύνη και η κοινωνική 

ευθύνη απέναντι στους συνανθρώπους συνδέονται αναπόσπαστα. 

AΡΘΡΟ 6 

Σεβασμός πνευματικής ιδιοκτησίας 

1. Οι ερευνητές\τριες κατά τη διεξαγωγή της ερευνητικής δραστηριότητας οφείλουν να λαμβάνουν 

υπόψη τους και να μη θίγουν καθ’ οιονδήποτε τρόπο δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτων. 

2. Οποιοδήποτε πρόσωπο λαμβάνει επίσημα ή ανεπίσημα γνώση της προόδου ή του προϊόντος των 

ερευνών οφείλει να τηρεί πλήρη εχεμύθεια και αποφυγή ενεργειών για εκμετάλλευση της γνώσης 

ή του προϊόντος της έρευνας προς ίδιον όφελος. 

3. Οι επιστήμονες του Π.Ι., αποκτούν πνευματική ιδιοκτησία, επί του αντικειμένου της έρευνας 

που διεξάγουν και των προϊόντων της σύμφωνα με το βαθμό συμβολής τους. 

 Η ιδιοκτησία αυτή αφορά και προγράμματα ηλεκτρονικής επεξεργασίας (λογισμικό) καθώς και το 

προπαρασκευαστικό υλικό. Είναι δυνατόν όμως στην υπογραφόμενη σύμβαση μεταξύ των 

ερευνητών\τριών του Π.Ι. και των εντολέων ή χρηματοδοτών της έρευνας να ορίζεται διαφορετικά. 

4. Η πνευματική ιδιοκτησία περιλαμβάνει το δικαίωμα εκμετάλλευσης του ερευνητικού έργου 

(περιουσιακό δικαίωμα) και το δικαίωμα της προστασίας του προσωπικού δεσμού με αυτό (ηθικό 

δικαίωμα), όπως τα δικαιώματα αυτά αναλύονται στα άρθρα 3 και 4 του Ν.2121/1993 «Πνευματική 

ιδιοκτησία, συγγενικά δικαιώματα και πολιτιστικά θέματα» 

5. Η πνευματική ιδιοκτησία που αναγνωρίζεται από τον παρόντα κώδικα είναι ανεξάρτητη από το 

γεγονός ότι αυτή προστατεύεται και από άλλες διατάξεις. 

AΡΘΡΟ 7 

Έγγραφη δήλωση 

Οι ερευνητές\τριες κατά την υποβολή προτάσεων ή αιτήσεων ή συμβάσεων για εκπόνηση έρευνας 

δηλώνουν εγγράφως προς την Επιτροπή Ερευνών ότι έλαβαν γνώση του παρόντος κώδικα, 

αναλαμβάνουν δε την υποχ΄ρεωση συμμόρφωσης και τήρησης των προβλεπομένων σε αυτόν 

όρων και διατάξεων. 

AΡΘΡΟ 8 



Χρήση εγκαταστάσεων Πανεπιστημίου 

1. Για τη διεξαγωγή της εξωτερικά χρηματοδοτούμενης έρευνας (μπορεί να) γίνεται χρήση των 

εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού του Π.Ι., καθώς και η αξιοποίηση και άλλων κατηγοριών 

προσωπικού. Σε τέτοια περίπτωση δεν πρέπει να παρακωλύονται ουσιωδώς οι υπόλοιπες 

εκπαιδευτικές διαδικασίες και λειτουργίες και απαιτείται άδεια του οικείου οργάνου. Με την ίδια 

προϋπόθεση μπορεί να ζητηθεί και η συμμετοχή και άλλων κατηγοριών προσωπικού του Π.Ι. Η 

χρήση των εγκαταστάσεων και της ερευνητικής υποδομής του Π.Ι. γίνεται για σκοπούς του άρθρου 

1. Για σκοπούς που δεν υπάγονται στο άρθρο 1 του παρόντος, γίνεται μόνον μετά από 

συγκατάθεση του οικείου οργάνου. 

2. Προβλήματα κατά την εκτέλεση των ερευνητικών έργων μεταξύ των εμπλεκομένων επιλύονται 

με βάση την ισχύουσα νομοθεσία. 

3. Η χρήση των εγκαταστάσεων ή του εξοπλισμού του Π.Ι. ή η παροχή υπηρεσιών εκ μέρους 

άλλων εργαζομένων μελών του, συνεπάγεται τη διαχείριση της έρευνας (εφ’ όσον χρηματοδοτείται 

εκτός τακτικού προϋπολογισμoύ του Π.Ι.) από την Επιτροπή Ερευνών του Π.Ι.         

AΡΘΡΟ 9 

Προβολή των ερευνών 

1. Πινακίδες, ανακοινώσεις και γενικά μέσα προβολής των προγραμμάτων διαμορφώνονται και 

χρησιμοποιούνται με τρόπο που να εξυπηρετεί την ενημέρωση της επιστημονικής κοινότητας ή 

των πολιτών και όχι την επαγγελματική προβολή στην έρευνα κατά αθέμιτο τρόπο. Η μνεία 

ενδεχόμενων χορηγών σε δραστηριότητες ή έντυπα των ερευνητικών ομάδων πρέπει να γίνεται με 

προσοχή, ώστε να μη δημιουργεί σύγχυση ως προς τον φορέα της έρευνας, να μη παρέχει την 

αίσθηση διαφήμισης συγκεκριμένου προϊόντος, ούτε να προκαλεί την εντύπωση της μόνιμης 

σύνδεσης του χορηγού με το Πανεπιστήμιο. 

2. Πινακίδες και γενικά έντυπα προβολής των προγραμμάτων οφείλουν να αναφέρουν όλους τους 

συντελεστές της έρευνας. 

3. Επίκληση τίτλου διοικητικής θέσης που κατέχει μέλος ΔΕΠ σε συλλογικό όργανο, για την 

επιδίωξη εξωτερικής χρηματοδότησης, που αφορά την ακαδημαϊκή μονάδα, γίνεται με την 

συγκατάθεση του συλλογικού οργάνου. 

AΡΘΡΟ 10 



Επιτροπή Δεοντολογίας 

Η Επιτροπή Δεοντολογίας ορίζεται από την Σύγκλητο, μετά από εισήγηση της ολομέλειας της 

Επιτροπής Ερευνών και επιλαμβάνεται θεμάτων για την τήρηση των κανόνων του παρόντος και 

διαβιβάζει τη γνώμη της στα αρμόδια όργανα, σε περίπτωση ύπαρξης προβλημάτων. 

 


